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Mire kéri a Magyar Védő 
Egyesület a nemzetet.

(Két közlemény.)

I-

A magyar ipar föllenditéset, tehát 
térfoglalását és fejlődését súlyosan aka­
dályozza egyrészt az, hogy a külföldi 
ipar versenye kiszoritja a hazai piacról, 
másrészt pedig az, hogy a magyar 
társadalom a fogyasztás áltál nem vé­
delmezi. Az utóbbi körülmény a kül­
földi versenynél is nyomasztóbb, mert 
ezt az önálló vámterület hiányában 
egyedül a nemzet öntudatos akarata 
ellensúlyozhatja.

A Magyar Vedöegyesület célja : 
hogy a hazai piacot első sorban a 
magyar ipar foglalja el. F. cél meg­
valósulása érdekében a fogyasztókhoz 
a következő kérelmet intézi :

1. Minden szükséglétét, a mit ipa­
ros honfitársaink elkészíteni tudnak, 
készíttesse mindenki a hazaban elő ipa­
rosokkal.

E kérés a pontatlan, rossz és 
hanyag munkásokra nem terjed ki, sőt 
azok is mellőzendők, kik a honi ipar- 
pártolás társadalmi mozgalmat arra 
használják ki, hogy az arakat fölcsi- 
gázzák.

Kisérjék figyelemmel azokat az 
iparosokat, kik a mozgalom előnyeinek 
kihasználására a külföldi arukat saját

cégük neve alatt árusítják. Az ily cé­
geket kérjük a Magyar Védőegyesü­
letnek bejelenteni.

2 A boltokban (nyílt üzletekben) ! 
szükséglétéit vásárolja mindenki azok­
ból a cikkekből, a melyek a hazában 
termeltettek, a melyek a hazai gyáro­
sok és iparosok készítményei.

A gyarmatárukat vásárolja min- i 
denki azokban az üzletekben a me- ‘ 
lyeknek kirakatában a Magyar Védő 
Egyesület kifakati Vedőtáblaja igazolja 
azt, hogy a gyarmataruk a fiumei ki­
kötőbe erkezett hajók rakományaiból 
származnak.

3. Követelje mindenki, hogy a hazai 
gyárosok és iparosok a hazai piacon • 
kereskedelmi forgalomba adott áruikat 
a Magyar l edoegyesület l 'Adójegyévelje • 
íöljék meg.

E védőjelzes alkalmazható magara ■ 
az árura, az árucímkére, dobozra, eset­
leg a burkolatpapirra, tartályra.

A honi iparpartolas sikere érde­
keben a / időjelzést követelje mindenkif I 
hogy a külföldi aruk hangzatos jelzese i 
es a tisztessegtelen verseny különböző ; 
fogasai hazafias célunkban ne teveszt­
hessenek meg. Az akadályokat, ha 
szükséges, a társadalmi kényszer esz­
közeivel hárítsuk el.

4. Az I<jo6. évi május hó i-töl 
kezdve szükségleteit mindenki azokban a 
kereskedésekben vásárolj a be — még 
azokat az árucikkeket is, melyeket a 
honi ipar meg előállítani nem tud és 
igy külföldről vagyunk kénytelenek

beszerezni — a mely kereskedéseknek 
kirakatában a Magyar Védő Egyesület 
/ 'Adótáblája a honi árukra a figyelmet 
fölhívja.

Honleányok! Honfitársait! Semmi 
rábeszélés ne riasszon el senkit a honi 
iparpártolás hazafias kötelességének tel­
jesítésétől ’

Ha honi árut keres és követel min­
denki, nyomban lesz minden kereske­
désben magyar árucikk. A kereskedő 
azt kénytelen és köteles arusitaniy a mit 
a fogyasztók követelnek. Álljunk ellent 
egyes kereskedők kisértéseinek és rá­
beszélésének. Az ország gazdasági ha­
nyatlásának oka nemcsak az, hogy a 
magyar társadalom zömében elterjedt 
az a bűnös felfogás, hogy csak az a 
jo, a mi külföldi, hanem egyik nyomós 
ok az is, hogy sok kereskedő azt látva, 
hogy a társadalom (a fogyasztók) zöme 
mindenben a külföldet utánozza, a honi 
ipart nem támogatja, azzal szemben 
közönyös, sőt a vásárlók előtt arról 
kicsinylését is nyilvánítja.

Ezen elterjedt hibákat egyedül a 
társadalom komoly akarata és a ha­
zafias célban való állhatatos kitartása 
orvosolhatja.

Politikai hírek.
* Hock János es az alsókerület. Hock 

Jánost, az ujpárti vezérférfiut színval­
lásra idézte tegnap az alsókerület: Mi lesz 
a magyar vezényszóval, amelyet Ftánfíy

T A R C A.

Időjárás 190ö. első harmadában.
Irta: UanviíZ István.

Szinte előkészület nélkül állított be 
erős hideggoi a január 1. Kecskeméten 9 
lök volt a hideg, Csongrádiul 11, amely 
megmerevítette a Tiszát, alig lehetett a 
szabadban madarat látni, egy ember meg­
fagyott.

2 án Sátoralja Ujhelyt 16 fok hideg 
volt, egy kocsis megfagyott a kocsiülés­
ben Vajdácska táján, a vonatok megkés­
tek ott is, Kalocsa táján is. Kassán a 
puskapor-malom katona őre fagyott meg.

4-én nagy hóvihar Szeged táján, a 
vonatok fölakadtak. Olasz munkáscsapat 
kelt át a Nagy-Bernhard hegyi utón, hó­
vihar érte el őket, 18 an megfagytak, a 
megmentett 6 ember állapota is remény 
télén.

6 án nagy vihar Toulonban, elpusz­
tult sok lakóház, a hajók nagy bajban 
voltak.

8 án Skandináviában Bergen vidé 
kén nagy szélvihar szakasztott le sziklát 
Loonvand tóba, mely Bergentől éjszakra 
12 km bosszant terjed és annak keskeny’ 
édesvizü tükrét 1000—1500 m. magas szik 

laft lak annyira hataroljak, hogy ott gyalog­
járó sincs, csak ott van egy kis hely, 
ahol Naesdal falucska épült. A lezuhanó 
kőtömb 7 m. magasra fölcsap’a a tó hűl 
lámáit s azok ellepték a házakat, 50 em­
ber rögtön belefull az árba. Több ember 
halálát okozta ez a vihar távolabb is.

10 en égi háború Vasvármegyében. 
Gencsen délelőtt 9 órakor villámlás és 
dörgéssel sötét felhő jött, jégesőt hozott. 
A közel erdő egyik fajába 3-szor csapott 
bele az ég tüze, utóbb szélvihar jött, ame­
lyet erős havazás követett. 13 án Buda­
pesten megkezdették a helyi közlekedés 
lebonyolítását a propellerek mind.

17 én nagy hófúvások Zeinplénvár 
megye déli részén, Szncsur mellett 8 mé­
teres hóban rekedt meg a vasút vonat, 
egy utas megfagyott. Miskolc táján egy 
menyasszony fagyott meg, mikor a szom­
széd község jegyzője előtt a házassági 
ügyet akarta rendezni, hóvihar lepte meg 
őket apjostul, az öreget még meg lehetett 
menteni. Csak vár mellett is megfagyott 
egy ember a kocsiéban, lovai mint ha­
lottat vittek haza. Krassó-Szörény ben a 
hóvihar miatt forgalmi akadályok.

18 án Velencében hó esett, Geno 
vában megakasztotta a hóvihar a közle­
kedést, Liptószenlmik Jóson nappal 10, 
éjjelenként 18 fok hideg, amellett hava­
zás és szélvihar. Egyes falvakat a hótö­
megek miatt meg sem lehetett közelíteni. 

Elfogyott a tüzelőanyag, szállítani nem 
leheteti, befagylak a kutak, olvasztott hó­
levet keliet inni. Fiumében hóviharos bora 
szil, a bokáig érő hó megfagyott kö­
ményre. A zenggi hajó zátonyra került 
Arbe sziget mellett, legénysége nehezen 
tudott megmenekülni, a M rseillobe szánt 
fa rakomány megmentéséért a három ár­
bocos hajó után az Előre gőzös indult el.

25 én nagy vihar Ncw-York vidékén, 
a clevelandi vonat kisiklott. 15 en meg­
sebesültek ; a városi és kikötői forgalom 
beszünt, több mint 100 tnbert szedtek 
föl a mentők; földöntölt a vihar egy 
szeszfőző épületet, annak i fala 12 tűz­
oltót temetett el. Sok hasonló nehéz ér­
tesítés érkezett be a környékből is. Szi­
cília partjain is óriási vihar, Terranova és 
Marsaía közt fölborított 1 hajót, a kapitány, 
6 matróza kötelekre kapa- kodtak föl, do 
a kapitány kis gyermek • belefull a vízbe. 
Őket egy motoros hajó mentett'.) meg 
több órai hányattatás után.

27 én Felső-Virs* táján leltek Már- 
rnarosban fagyott ember , a téli képviselő­
választás halottja volt. 80-ún 2 m. magas 
hó New-Yorkban, a vidéken házakat fújt 
be a hó ereszig. Sandy Ilook előtt egész 
csomó gőzös vesztegelt, bejutni nem bír­
tak a kikötőbe, a városban a sürü hóesés 
miatt az üzletek nagyrésze zárva volt, a 
hol dolgozlak, egész nap égett a lámpák 
serege. 5000 munkás állutt neki a hota- 
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megtagadott és mi lesz az önálló vámte­
rülettel, amelyet ugyancsak Bánffy bor 
nyunyuzó péntekre tett ki. A kérdés na­
gyon súlyos volt, mert egyenes gondolkozás 
szerint vagy igent, vagy nemet lehetett 
volna rá mondani. Mire való azonban a 
jó logika, ha nem arra, hogy nyakát te­
kerjék. E nyakatokért logika szerint en­
nélfogva : megmaradunk ujpártinak, de 
azért követeljük a vezényszót is, az önálló 
váiiiteiuiútet is. Azonkívül megmarauuDK 
természetesen a vezérlőbizottságban is, 
amely ben eddig mint az ujpárt delegátusa, 
foglaltunk helyet. Ezzel most már minden 
rendben van.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden A koldus gróf Páratlan bérlet 
Szerdán A koldus gróf Páros bérlet.
Csütörtökön Nagy díszelőadás. Vili, képlettel Párat­

lan bérlet.
Pénteken Kuruc furfang Félarak
Szombaton A baba Jotékonycélu előadás az Izr. Nő­

egylet javara. Bérletszunet
Vasarnap d. u Az aranyember Félarak. Este Gül 

Baba Páros bérlet.

Koldusgrof íme, uj is van még 
a nap alatt. Zenében és librettóban egy­
aránt. A tönkrejutott, léha grófocska kol­
dusnak csap fel ; elszereti a kolduskaszinó 
elnökének szép leányát. A koldusszerenese 
gazdaggá teszi; hűtlen lesz cimboráihoz, 
és nőül veszi a koldusok üldözőjének, a 
rendőrprefektusnak leányát. Vetély társa 
azonban napvilágra hozza az előzményeket, 
s a grófnak válnia kell nejétől. Üt év 
múlva mint villanyszerelő munkás talál- 
hozik tulajdon kis fiával; és ez a megható 
rencontre kibékíti nejével is. — Ezt az 
igazi amerikai izü mesét Ascher Leó vál­
tozatos, szindus muzsikája kíséri. — Élte 
kiütve az első felvonás kissé hosszadalmas 
koldusjeleneteitől, melyeket az első elő­
adáson tapasztalt készületlenség meglehe­
tősen vontatottá lett: a nni bővelkedik 
megható és gyönyörködtető részletekben ; 
zenéje pedig valósaggal kiválik mindabból 
a sablonból, ami az operette terén egy idő 
óta uralkodóvá lett. — Az előadás főerős- 

karitásnak, de 200-at kórházba kellett 
vinni, elfagyott a kezök-lábuk, a parton 
sok hajó ment tönkre, a vihar óránként 
15 angol mérföldnyi sebességgel dolgozott, 
a hőmérő —26 fokot jelzett. Pétervárad 
és Újvidék között 9-en akartak átkelni 
csónakon a Dunán, a szélben fölborultak, 
csak 2 leány volt megmenthető.

Február 1 én fagyott embert találtak 
Rutlka környékén. E hónap elején Zer 
matt mellett a havasok között 7 embert, 
4 lovat temetett el a lavina, a mén lő expe­
díció nem segíthetett már rajtok. 5-én 
megakasztotta Liptóban a vonatokat a 
hóvihar, az utasok egyes állomásokon re- j 
kedtek meg, az összetoborzott munkások 
szazai sem bírtak utat nyitni. Kezdi Vá- • 
sárhelyt egy asszony saját fütetlen szoba 
jában ágyban fagyott meg.

12 é a bogyiszlói átmetszésnél a 
Duna jego megszorult, 8—10 in. vastag­
ságban, vagy 10 km hosszant úgy meg- 
csökönyösödötl, hogy a Budapestről meg­
indult jég 1 méteres vízduzzasztást oko­
zott és átlépte a partokat.

15 én Budapesten két fagyott embert 
találtak. E hónap közepén Szepes Tót­
falu határában légyott embert talállak, a 
szomoinoki hágón szintén egyet, Parni- 
cián is akadt egy.

Március 20-án szokatlan nagy vihar 
a Pyiénei félsziget Atlanti partján. Lis- 
boaba akart menni az angol királyné, de | 
a hajója a \ igói öbölbe volt kénytelen 

sége Parlagi Kornélia elragadó éneke és 
élénk, kedves játéka volt. Jessie szerepe 
ponpásan megfelel a müvésnő egyénisé­
gének. Marosi egy kedves koldusfiu sze 
repében csupa lélek és báj volt Agnelli 
Irén kedvetlenül, higgadtan játszott. Hor­
váth Arnold a második felvonásbeli nagy 
áriát pompásan dalolta el; és játék dől 
gahan is igen jót nyújtott. A koldusgróf 
hálás szerepe Czakó ügyes kezeiben volt. 
Kár. hogy hanggal nem győzi eléggé azo­
kat a megható melódiákat. De annál több 
illusiói képes kelteni gondos, jellemző lila- 
kitásfval. Holtai vaskos komikummal adta 
a kolduselnököt, nem egyszer viharos de­
rültséget keltve pompás humorával A kis I 
Bogumirt Zoltán Etelka bájos élénkséggel 
es egy müvészlélek csiráját sejtető közvet­
lenséggel játszotta. Juhász a rendőrfőnök 
szelepében jeleskedett. — Különös elis­
merés illeti Kerner Jenőt úgy a betaní­
tásért, mint a zenekar szakavatott veze 
léséért. Derék karmesterünk ma egyéb­
kent mint zeneszerző is nagy sikert ara­
tott, pompás keringőjével, amit a második 
felvonásban Parlagi Kornélia betétül éne 
kelt. — A kiállítás gondos ps szép volt. i

n.— e —
*>* Jotékonycélu elöadas. Folyó hó 

17 én szombaton, az Izraelita Jótékony 
Nőegylet javára, a „Baba* cirnü operette 
kerül színre Parlagi Kornélia kisasszony­
nyal. Ezen előadásra jegyek kaphatók : 
Stein Lajos, Littauer Mór és Vajda Mi­
hály urak üzletében.

NAPI HÍREK.
Sokszor mondod . . .

Sokszor mondod, édes anyám, nékem :
„Ez az élet boldogabb volt régen! 
Elhagyotlabb az özvegy, az árva

Az eldobott falevélnél,
Mit elragad a zúgó folyam árja* . . .

Amig hulló könnyeidet nézem :
En is sírok . . . Igazad van, érzem I . . . 
Szebb volt a múlt, több sugár volt benne

S felsóhajtok : be jó volna
Édes apánk ha még velünk lenne! . . .

menekülni. 21-éu reggel 7 órakor erős 
havazás Budapesten.

Április 6 án jégesés Keszthelyen, 
Szegzárdon, Szabadkán, Magyar Kanizsán, 
Temesvárott, Nagyváradon, Eszéken. Oly 
hatalmas volt pedig az ilyen bora tavasz­
ban, hogy ellepte a földet teljesen.

8 án hópelyhek Budapesten, Kör­
hányán, Liptó Szentmiklóson hóvihar, 
Donbovárt erős fagy. Pécsett menydörgés, 
villámlás, de utána sok hó a Mersck 
hegyen, levonult a hóvihar csakhamar a 
varosra is. Karausebesen hódara. Debre­
cenben a hóvihar —6 fokra hütölte le a 
mérsékletet. Nagyváradon hóesés, de Bé­
kés Csabán és Aradon dörgés villámlás, 
Brezován két embert agyonsujtott az ég 
tüze, Apateleken hó, utóbb Átadón is fagy. 
Nagy hó külföldön is. Berlinben, Ham­
burgban, Kölnben kivált sok, úgyszintén 
Porosz Sziléziában,

9 én Zimonyban, Kassán, Késmárkon 
erős fagyok, Beregszászon, Szatmarban, 
Liptó-Szenl Miklóson, Egerben szintén. 
Hó Kolozsvárott, Debrecenben, Eperjesen, 
Iglón, Zólyomban, Kaposvárott. 14-én ki­
ömlött a Bega folyó az esővíz nagy bő­
sége miatt. Ekkor Tirol—Feldkuchben 
fagyott embert leltek. Árvizek Hunyad- 
megyében és Szerbiában.

18 án nagy vihar az Aldunán Orso- 
vánál. 21-én vihar villámcsapásokkal 
Budapesten. 25 én egész éjszaki Francia 
országban hóesés, a deli részekben pedig 
viharos jéhullás.

59 st.

De amikor eszembe jut: hátha 
Ö az égből bánatunkat látja 
S érző szive ott se lehet boldog: 

Letörölöm könnyeimet . . .
„Édes anyám, látod, én mosolygok !* 

Krüzselyi Erzsiké.
O

Kecskemét, március 12

— Személyi hír Kiss Boldixsá.- 
félegyházi apátplébános ma délben a hely­
beli plébánia látogatására Kecskemétre 
érkezett.

— Ünnepi isteni tiszteletek lógnak 
tartatni március 15 én az összes felekeze­
tek templomaiban. És pedig 8 kor a rk. 
anyatemplomban, 9 kor a ref., 10 kor az 
ág. ev. és 11-kor az izr. templomban. Ez 
isteni tiszt eleteken a törvény hatóság s a 
tisztviselői kar testületileg jelen meg.

— Hivatalos latogalas. Pásthy Károly, 
a helybeli áll. s. polgári leányiskola ki­
váló igazgatója az elmúlt héten Fél­
egyházára érkezett, hogy a polgári leány­
iskolánál évenkint szokásos hivatalos lá­
togatását megtartsa. Meglátogatta a pol- 
gáéi leányiskola minden osztályát, meg­
hallgatta a növendékek feleleteit, átvizs­
gálta Írásbeli munkálataikat s azután a 
tanári testülettel tanácskozást tartott. E 
tanácskozás alkalmával közölte szerzett 
tapasztalatait a tanári testülettel s dicsé- 
rőleg emelte ki, hogy hivatalos látogatása 
a legnagyobb örömmel tölti el, mert látja 
és tapasztalja, hogy az iskola vezetése 
oly kezükben van letéve, melyek a tan­
testület közös szép munkálkodásával ered­
ményezhették csak azt a minden tekin­
tetben teljes sikert, mit tapasztalni al­
kalma volt. Egyben pedig kérte az inté­
zet igazgatóságát s derék tantestületét, 
hogy továbbra is tartsák meg buzgó lel­
kesedésüket s ő nem . fog késni, hogy az 
iskola ily meglepő szép sikerére reá irá­
nyítsa a felsöbbség figyelmét.

— Eljegyzés Deutsch Izsó temesvári 
nagykereskedő eljegyezte Fekete Katát, 
Fekete Zsigmond ur leányát.

— A városházáról. A kereskedelmi 
miniszter közlése szerint Aidlitz Hugó 
brazíliai konzulnak és Sándor Pál perui 
tiszteletbeli főkonzulnak a működési enge­
dély megadatott. — Somogymegye — a 
többi törvényhatóság példájára— kifejezte 
állásfoglalását a jelenlegi törvénytelen 
helyzettel szemben s mai átiratában ezt 
a többek közt Kecskemét városának is 
értésére adja.

—- A Gazdasági 6ózmalom merlege. A 
Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőz­
fürdő R. T. most tette közzé múlt évi 
üzleti működéséről szóló jelentését. /V 
jelentés szerint a társaság üzlete a múlt 
évben 40.000 korona tiszta nyereséggel 
zárult. Az igazgatóságnak a nyeremény 
felosztásra vonatkozólag az a javaslata, 
hogy minden részvény után 40 korona 
osztalék fizettessék, a hátralevő összeg 
pedig részben a tisztviselők és a kezelő­
személyzet alapszabály szerű jutalmazására, 
részben a géptartalék gyarapítására for- 
dittassék.

— A muzeum uj helyisege A városi 
múzeumot most költöztetik uj helyiségébe. 
Szép, hatalmas három terem üresedett 
meg a községi bíróság kiköltözködése ré­
vén, — itt helyezik el a müzeumot. Masz- 
sziv üvegezett állványok készüllek Laczi 
Sándor műhelyében, amelyek már mind 
föl vannak állítva, részben be is rendezve. 
Ha a rendezkedéssel elkészülnek, a mú­
zeumot átadják a nyilvánosságnak.

— A vásárló közönség figyelmébe. 
Március 15 én városunk kereskedői üzle­
teiket egész napon zárva fogják tartani. 
A közönség vásárlásait már 14 én szíves­
kedjék megejteni.



59 *az KEC8K EMET1 LAPOK. 3. oldal.

— Iskolai ünnepségek A helybeli 
középiskolák az idén is megünnephk 
hazafias ünnepségek keretében március 
idusát. A ref. főgimnázium ifjúsága d. e. 
8 órakor tart ünnepélyt a tornacsarnok 
bán, amelyen csakis az ifjúság veszt részt, 
a reáliskola délután 2 órakor ünnepli a 
a szabadság ünnepét, szintén csakis ifjú­
sági ünnepség keretében. A rk. főgimná­
zium ünnepélye d. e. 9 órakor lesz a 
következő műsorral: 1. Kéier B.: Rákóczi- 
nyitány. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. 
Petőfi: Nemzeii dal Szavalja H. Nagy 
László Vili. o. t. 3. Bubay : Talpra rna 
gyár. Énekli az ifjúsági énekkar. 4. Al­
kalmi beszéd. Mondja Kolár János, az 
Önképző kör elnöke, Vili. o. k. r. n. p. 
5 Szent Gály : Szabadságharci dalok. 
Előadja az ifjúsági ének- és zenekar. 6. 
Szabolcska M.: Március 15. Szavalja Né 
meth Jenő, Vili. o. k. r. n. p. 7. Kossuth- 
induló. Előadja az ifjúsági zenekar. 8. 
Havadi B.: A hős idők alkonya. Drámai 
költemény két képben, előljátékkal és epi­
lógussal. Személyek : Sántha Gábor, Ke­
rekes József VII. o. t., Tóth István Vili, 
o. t., Kerekes Tibor 11. o. t., Szabó Jenő, 
Hajagos József Vili. o. t., Szabó L. VI. 
és Dobozy S. V11L o. t. 9. Szózat. Énekli 
az ifjúsági énekkar. Ez az ünnep nyilvá 
nos lesz.

— Bontják a zálogházat. Megkezdték 
bontani a régi zálogházat Mihamarabb el 
fog tehát tűnni a régi idők ezen emléke 
is. Helyét parkírozni fogják s igy a Ha­
lasi-utca képe igen sokat fog nyerni vele.

— Szabadságlakoma. Március 15 én 
este a Polgári kör helyiségeiben szabad­
ságlakomát tartanak. Az estély minden 
tekintetben impozánsnak Ígérkezik, mert 
városunk egész polgársága, pártkülönbség 
nélkül, e helyen fog ünnepelni,

— Vivóakadémia Szegeden. Jelentőség­
teljes sporteseménynek Ígérkezik az a 
nagyszabású vivóakadémia, mely április 
8 án lesz Szegeden, Armentani Edének, 
a kiváló szegedi vivómesternek rendezé­
sében. Az akadémiára Kecskemétről is 
neveztek.

— A bankok március 15.-éje. Mint 
értesülünk, helyi pénzintézeteink elhatá­
rozták, hogy — tekintettel arra, miszerint 
március 15-én városunk minden kereske­
delmi élete szünetel s igy a pénzintézetek 
is ünnepelhetnek — március 15 én nem 
tartanak hivatalt.

— Kéményseprő kerületek szaporítása 
Kovács Kálmán kérvényt adott be a vá 
roshoz, melyben a kéményseprő kerületek 
szaporítását kéri. A kérvénynek abban 
csakugyan igaza van, hogy a kéményseprő 
kerületek felosztása is nagjon aránytalan 
s azonkívül kevés is a kerület. Ideje is 
volna már, hogy mihelyt lehetséges lesz, 
a kéményseprő kerületek újra osztás 
sanak.

— A kecskeméti Polgári Dalkör a 
szabadság ujj áéb redősének évfordulóját 
társas-vacsorával egybekötve ünnepli meg 
márc. 15 én este, Mányoki József ipartes­
tületi vendéglőjében. Az ünnepélyes es­
télyre tisztelettel meghívja pártoló tagjait, 
tisztelőit, családját a dalkör. (Egy teríték 
1 kor. 40 fill.)

— Gergely-vásár. A tegnapi országos 
vásár szokatlan forgalommal zajlott le. 
Különösen az állatvásár volt nagyon élénk. 
Lovakban, tehenekben nagy volt a fel­
hajtás, azonban dacára az erős kínálat­
nak, az árak igen magasak voltak, úgy, 
hogy igen kevés állat került eladásra A 
vásáron különös rendzavarás nem történt.

— Zászlodiszben. Március 15-én lo- 
bogódiszbe öltözik városunk. A háztulaj 
donosokat falragaszokon hívja fel a füg

getlenségi párt vezérlő bizottsága, hogy a 
szabadság szent ünnepén tűzzék ki a 
nemzetiszin zászlót.

— A kecskeméti tanfelügyelő Kiskun 
majsán. Grézló János, kecskeméti tanfel­
ügyelő e hó 3 án a kiskunmajsai elemi 
iskolákat látogatta meg. Az iskolalátoga 
tás végeztével az összes osztályok vezetőit, 
de legkivált az apáca iskolák vezetőit di­
csérte meg a kivaló s szorgalmas mun­
kásságért.

— Nyomdászok ünnepe. A helybeli 
nyomdásziparosok teljesen magukévá tet­
ték azon indítványt, hogy március 15.-e 
a munka ünnepévé avattassék. A munka­
adók pedig elfogadták munkásaik eziránti 
kérelmét. Ennélfogva csütörtökön minden 
e szakba vágó munka szünetelni fog s 
pénteken a helyi lapok sem fognak meg 
jelenni.

— A Sas utca rendezése a mai nap­
pal vette kezdetét. A mérnöki munkála­
tokat Ottó Sándor v. mérnök vezeti.

— Népgyülés. Igács Ferenc, a hely­
beli földmives- és iparos-munkások nevé­
ben népgyülést jelentett be, melyet a Széch 
ényi térén e hó 18 án d. e. 10 órakor 
fognak a szokásos programmal meg­
tartani.

— Zárt borbélyüzletek. Március 15 én | 
I az összes borbély üzletek egész 

zárva maradnak. Erre felhívják a közönség 
figyelmét.

— Ceglédiek tanulmanyutja. A világi 
tási kérdés tanulmányozására Ceglédről 
kiküldött bizottság 5 napi ut után haza­
érkezett. Megtekintették az alatt az idő 
alatt neustadti és,gumpoldskircheni acetilén 
és a pápai villany telepet. A tanulmányút 
nincs még befejezve és igy jelentést se 
tehet a kiküldött bizottság az ut eredmé­
nyéről.

— A főigazgató Felegyhazan. Spittkó 
Lajos, a budapestvidéki tankerület főigaz­
gatója szerdán Félegyházára érkezett, hogy 
szokásos évi hivatalos látogatását a föl- 
ügyelote alatt levő vár. katholikus főgim­
náziumban megtartsa.

— Kecskemét tizenhat állomása. Ha 
úgy hirtelen megkérdezné valaki a kecs­
keméti embertől, hogy hány vasúti állo­
mása van Kecskemétnek, bizonyosan azt 
felelné rá, hogy : talán három. Szinte hi­
hetetlennek is látszik, de úgy áll a dolog, 
hogy Kecskemét városának tizenhat va 
suti állomása és tizenhét vasúti megálló­
helye van ; természetesen ideértvén a vá 
ros határában levő állomásokat is, mert 
hiszen azok is a városhoz tartoznak. így 
már könnyen érthető a dolog, ámbár igy 
is elég sok egy város határának 16 állo­
más és 17 megállóhely. Bajosan is ke 
rülnemég másik vidéki város, amelyiknek 
ennyi vasúti állomása volna.

— Az állatvasar forgalma A Gergely- 
vásár állatforgalmáról a következő statisz­
tikát adhatjuk : Fölhajtatott vidéki szarvas­
marha 1074; helybeli 1368; vidéki ló 352, 
helybeli 695; sorlés 1367 drb, bárány és 
birka 402 drb, kecske 1 drb. Elkelt a 
felhajtottaknak körülbelül háromnegyede.

— Változás a váci egyházmegyében. 
Mehrva Imre félegyházai uj-plébániai se­
gédlelkészt a váci püspök Csanyra he­
lyezte át plébános helyettesül. Az uj- 

j plébániára pedig Altrichter Ferenc majsai 
I adminisztrátort, volt kiskunfélegyházai se- 
’ gédlelkészt helyezte.

— Rövid hírek. Izsákon a lépfenc és 
sertésorbánc megszűnt, a zárlat feloldatott. 
— Kuczik István, urréti lakos súlyosan 
sérült jobbkézzel állított tegnap be az 
orvosi hivatalba, hogy sebét bekötözzék. 
Mivel azonban ahelyett, hogy a rendőr­

ségen jelentést tett volna megsérülése 
körülményeiről, elillant; nem lehet tudni, 
hol hagyták olyan csúfosan helyben — 
A vásár alkalmával újra elárasztották a 
várost a cigányok, összelopkodtak, ami 
csak a kezük ügyébe került. A rendőrség­
nek ugyancsak kemény dolga akadt, amíg 
a fektelen hadat részint letartóztatta, ré 
szint pedig illetőségi helyére toloncoltutta. 
— Emellett számos apró cseprő följelen­
tés érkezett a két napos vásár tartatna 
alatt a rendőrséghez, melyek azonban oly 
jelentéktelenek s oly megszokottak egy- 
egy ilyen népcsődület alkalmával, hogy 
közlésüket nem tartottuk érdemesnek

Felelős szerkesztő ;
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvú-párt.

Búcsú.
Eltávozásom folytán ezúton 

veszek búcsút jó barátaim és is­
merőseimtől.

Kecskemét. 1906. március 12. 
4447-1-! Húsz Gyula.

Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. város közön­

sége a Kuruc-téren építendő népiskola 
felépítéséhez szükséges munkálatok 
vállalati úton leendő végrehajtá­
sának biztosítása céljából ezennel 
írásbeli zárt ajánlati tárgyalást hirdet.

A vonatkozó tervek, költség­
vetés, az általános és részletes vál­
lalati feltételek, ajánlati mintalapok 
a th. mérnöki hivatalban kapha­
tók. illetve megtekinthetők.

Kecskemét, 1906. március 12. 
4449-1-1 A városi tanács.

• • Üzlet-áthelyezés. • •
Van szerencsém tudatni a n. é. kö­

zönséggel, hogy
ezipész - üzletemet 
a Kisvasári útczából Bóka tanár úr 
Csongrádi nagy utcza 8 ík számú házába 
helyeztem át.— Készítek női és férfi 
czipőket elegáns és jó minőségű ki­
vitelben, a legújabb divat szerint. Korsze­
rűen berendezett üzletemben a t. ez. ren­
delő tetszés szerint választhat ki magának 
puha borjúbőrt, finom zergebőrt, kesztyű, 
zsevró, zsevróbur, boksz és oroszlag bőröket, 
melyekből gyorsan és pontosan készítem 
el a szép formájú és kifogástalan szabású 
lábbeliket.

Szives pártfogást kérve és magamat 
a rendelő közönség jóindulatába ajánlva, 
vagyok kiváló tisztelettel, kész szolgájuk 
4448-ó-i Blau Mihály ezipész.

Eladó szőlő.
A Gyermekmenhely mellűit, Csorba 

törvényszéki bíró úr szőlőjével baráz­
dás, Vacsi hegy 121 sz. alatti, néhai 
idős Katona Janos-féle, mintegy három 
vékás szőlő es apró veteményes föld, a 
rajtalevő lakó-épülettel örökáron eladó. 
Értekezhetni az örökösök egyikéve), 
Katona Terézzel. VI. tízed, Fehér útca 
79. szám alatt. 4448—12—1

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele es nem szenvednek emésztési zavarban 
Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Ölet tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.
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4430 Eladó ház.
V. tized, uz Aradi- es \ örösinarty utcza 
sarkán levő ház, a piacz közelében, sza 
badkézből eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Őzv Szemerey Zsigmondnéval.

Kiadó iroda-helyiség.
Két szoba irodának vagy garzon 

lakasnak alkalmas, kiadó. Budai-nagy- 
utcza 161. szám alatt. Tudakozódhatni 
ugyanott WeiSZ Mihály urnái, vagy 
Jókai utcza 183. szám alatt a tulajdo­
nos Pócsy Györgynével.______ ws-s-s

Kitűnő kaszáló,
szántó és erdő eladás.

Szentkirályon, a katholikus 
templom közvetlen szomszédságában 
levő Witz Antal tulajdonát képesé volt 
Ladanyi fele ca 75 kát. hold birtok, 
mely áll: kitűnő kaszálóból, szántóföld­
ből, erdőből, jó karban levő épületek­
ből, _ 4_5 6—7 es 10 holdas
részletekben -. agy egeszben. egy tagban 
is eladó. A parcellázási terv es fizetési 
feltételek Witz Antal mészárszékében | 
(Itcés-piac), vagy Tárnok József mérnök ; 
nél tudhatok meg. Ajánlatokat ugyan 
ide akar azonnal, akár a helyszíni Ön- 
kéntes árverésen, mely március 25-én. , 
vasárnap délután 1 >3 órakor fog a ' 
helyszínen megtartatni, lehet tenni. A I 
fizetési feltételek igen kedvezők • 4442-9-2 j

Legújabb és legjobb 
ZZZ háztartási szén “ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, artt szagtalan ts salak nélkül eg el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. ■ 
100 kilogramm házhoz szállítva i 
2 korona 40 fillér, j 

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható. 
4152 Telefonszám 73. ao-85 1
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Üzletmegny itás I

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget., hogy Kecskeméten, a 
Beretvás-szállodával szemközt, a mai kor igényeinek megfelelő 

férfi- és nöidivat-űzletet nyitottam.
Mivel összeköttetéseimnél fogva, olyan forrásokat kerestem fel, 

hogy árúim a legrnérsékeltebb helyekről vannak beszerezve, azon kel­
lemes helyzetben vagyok, hogy árúimat legalább 30—40%—kai 
olcsóbban adhatom, mint az eddig ismert árak.

Főcélom a hazai ipar fejlesztése. Raktáron tartok valódi magyar 
gyártmányú kalapokat, nyakkendőket, ingeket, gallérokat és kézelőket. 
Hazai cipőket, tekete férfi és női ernyőket, fegyházban kötött 
férfi és női harisnyákat, zsebkendő különlegessegek egyedüli raktára.

Mielőtt tehát bevásárolni óhajt, no mulassza el sajat erdőkében 
raktáram megtekintését. Vétel kényszer nélkül. Mertek utáni megren­
deléseket is elfogadok. — Miután üzletemnek az a célja, hogy jő árút 
és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítani, kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogasát. Tisztelettel: 4405—?o—8
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ŰZLETÁTHELYEZÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a fiUBF 22Zéttemplom-]sczTosaa lévő 

posztó-, vászon-és divatáru-raktáramat 
március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József füszerkereskeiés 

helyiségébe ■ helyezem át.
Ahol raktáram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 

a legjobb es legdivatosabb arukkal; valamint állandó 
tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek 
fogva a legjobbaknak es előnyös olcsóknak bizonyulnak, 
a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok 

teljes tisztelettel:
Eenkö István

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedö.

rendezem be: 
nagy raktárt 
minősegüknél

Magamat o
4373—30—K

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. e. epittető közönség b. tudo­

mására adni, hogy a 14 ev óta fennálló, gyártásán berendezett

lakatos-műhelyemet 
április 1-én áthelyezem V. tized. Tehén-utca 270. 
sz. alatti újonnan épülendő házamba. — Mivel műhelyem 
gyáriasan berendezve es a legújabb gépekkel 
van felszerelve, azon keiiemes helyzetben vagyok, 
hogy a legjutányosabb árak mellett is a tisztelt 
epittető közönségét kielégíthetem.

Elvállalom épületeknek az összes lakatos- és vas 
munkait, melyet szakszerűen pontos időié, valamint legjutá 
nyosubban elkészítek.

Nagy raktárt tartok mindelfélo vasmunkákból, 
u. m. falkoto vasak, gerendaköto kapcsok, tetökapcsok. valamint 
csavarokból — Kapu-, pincze- és ajtó-vasalásokból, továbbá 
takarektüzhelyekbol, melyeket egy évi jótállás mellett szállítok.

Szállítok továbbá közvetlen a gyárból vasgerendákat, 
öntött vasoszlopokat, aczél görredönyöket, szivattyús kutakat stb.

Tisztelettel: 4441- —2
Reiszmann IVIárton

épület , mülakatos es vasszerkezetek műhelye Kecskemétem

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- é- Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906


